
Souligne tous les verbes au passé composé : 

Victor Hugo est né à Besançon le 26 février 1802. Pendant son adolescence, il a habité à Paris 

avec sa mère dans le quartier du Val de Grâce. En 1817, à l’âge de 15 ans, il a gagné deux prix 

littéraires. Par la suite, il a continué à écrire et il a eu beaucoup de succès. Il a écrit des romans 

comme « Notre Dame de Paris », des pièces de théâtre, des poèmes, il a aussi écrit pour un journal. 

Sa vie a changé après un échec littéraire et la mort de sa fille Léopoldine. Il a décidé de faire de la 

politique. Il est devenu député en 1848, mais il a dû fuir la France en 1851. Il est parti sur l’île de 

Jersey, ensuite il est allé à Guernesey. Il a écrit des livres contre le gouvernement de Napoléon III, 

c’est aussi à ce moment qu’il a écrit « les Misérables ».  

Complète avec un déterminant.    Complète en accordant les adjectifs. 

un vent violent       une assiette ronde 

mon ordinateur neuf      des grandes oreilles 

ta voiture rapide       les chaussettes usées 

le gros chien       une tortue lente 

cette nouvelle élève      des vélos neufs 

 

Complète avec un adjectif bien accordé. 

Une souris blanche 

Des chats agressifs 

Des branches cassées 

Un animal égaré 

Des abeilles actives 

Les triangles gigantesques 

Les ogres méchants 

 

Entoure les déterminants du texte. Rappel : le déterminant est un petit mot que l’on place devant le 
nom, il apporte des précisions sur le genre et le nombre. 

Là-bas, sous les arbres, une petite maison s'abrite. Son toit penche. Une vigne vierge 
recouvre ses murs, un volet vert bouche sa fenêtre. Lorsqu'on la voit de loin, elle 
ressemble à un champignon. Pourtant une mince fumée blanche monte vers le ciel 
et se perd dans les hautes branches. Dans son minuscule jardin, une vieille femme 
cueille des prunes bleues. 

 

Relève les articles : les, une, une, un, un, une, le, les, une, des 

 

 



À partir des dessins, écris des groupes nominaux enrichis par un adjectif épithète ou un complément 
du nom. 

 

Un sac de billes un chapeau de paille     une robe à pois  une raquette de tennis 

Un sac transparent  un chapeau usé une robe estivale  une raquette neuve 

 

Réécris ces phrases en mettant le verbe au futur et en ajoutant un CCT. 

Il appuie sur le bouton. 

Quand il sera devant l’ascenseur, il appuiera sur le bouton. 

Nous appelons nos amis. 

Nous appellerons nos amis en arrivant. 

Vous jetez ces vieux papiers. 

Vous jetterez ces vieux papiers en sortant de la voiture. 

Nous crions très fort. 

Nous crierons très fort dès que nous vous verrons. 

Le cuisinier pèle des fruits. 

Demain matin, le cuisinier pèlera des fruits. 

Les enfants nettoient la cour. 

À l’heure de la récréation, les enfants nettoieront la cour. 


